МС-ОО1В УКАЗАНИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ МАТЕРИАЛА ДЛЯ СВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ «ПРОРОЧЕСТВО»

Роджер ДеЛозер

Общие указания

В обычных обстоятельствах мы советуем вам в беседе со Свидетелями последовательно выполнить четыре шага:

- 1) Дать свое свидетельство.
- 2) Договориться о времени и продолжительности будущих встреч.
- 3) Предъявить им материалы Сторожевой Башни, указывающие на их ошибки.
- 4) Предъявить им библейскую критику учения Сторожевой Башни.

Порядок этих шагов очень важен. Мы настоятельно советуем вам строить беседу именно таким образом. Личное свидетельство идет первым, так как это позволит вам преподнести Свидетелям Благую Весть, не вступая с ними в спор. Нашей главной задачей всегда должно быть благовестие!

Заранее определиться с расписанием встреч тоже очень важно. Столкнувшись с негативной реакцией, Свидетели Иеговы нередко стараются найти какое-нибудь оправдание, чтобы прервать разговор. Обычно они говорят: «У нас запланирована еще одна встреча, и мы должны уйти». Заранее договорившись с ними о встрече и оговорив ее длительность, вы лишите Свидетелей такой возможности. К сожалению, после того как вы предъявите им свидетельства о лжепророчествах организации, Свидетели Иеговы, скорее всего, больше не придут на встречу (даже если раньше они были заинтересованы в общении). Их учат во время проповеди по домам искать «овец» (людей, охотно верящих услышанному) и избегать «козлов» (людей, которые сомневаются в услышанном). Помните, что любая критика в адрес пророчеств или учения Сторожевой Башни может поставить преждевременную точку в вашем общении.

На следующем этапе беседы мы обращаемся к публикациям Сторожевой Башни, чтобы указать на присутствующие в них заблуждения. Вы можете почувствовать искушение сразу же перейти к библейской критике, но мы настоятельно рекомендуем не пропускать важный шаг, о котором мы сейчас говорим. Свидетелей Иеговы учат, что они являются Божьей организацией, и что только Сторожевая Башня может правильно толковать Божье Слово. Если вы приведете какую-нибудь цитату из Библии, которая противоречит их учению, они просто подумают: «Ты не из Божьей организации, поэтому твое понимание ошибочно». Обычно Свидетели не склонны проверять свою организацию на соответствие Писанию (хотя, зачастую, утверждают обратное). Таким образом, прежде чем критиковать учение Общества Сторожевой Башни на основе Библии, важно заронить в ум вашего собеседника зерно сомнения в том, действительно ли Общество является Божьей организацией.

Наконец, вам следует рассмотреть учение Сторожевой Башни в свете Библии. Мы настоятельно рекомендуем вам перед разговором внимательно изучить материалы, о которых пойдет речь, с тем, чтобы подготовиться к встречным вопросам, которые вам могут задать Свидетели. Центр апологетических исследований располагает достаточным количеством публикаций о Свидетелях Иеговы. Ознакомьтесь с ними, чтобы лучше подготовиться к разговору. Хотя многим христианам хочется начать с разговора о Троице, мы советуем для начала выбрать другой вопрос. Свидетели Иеговы настолько хорошо обучены вести беседу на эту тему, что лучше вернуться к ней позже. Мы посоветовали бы для начала рассмотреть утверждение Сторожевой Башни о том, что только 144 000 человек попадут на небеса, а все остальные верующие будут вечно жить в раю на земле.

Ваше свидетельство

Прежде чем приступать к использованию нашей разработки, вам необходимо поделиться со Свидетелями Иеговы своим личным свидетельством, которое должно содержать изложение Благой Вести, подтвержденное стихами из Библии, и акцентировать внимание на спасении по благодати, а не по

делам. Ваша цель в данный момент — не вступая в спор, объяснить Благую Весть в доступной для собеседника форме. Таким образом, очень важно изложить все это именно в виде личного свидетельства (см. Приложение 1), а не проповеди. Если Свидетели начнут вам возражать, объясните, что вы хотели лишь ясно выразить свои убеждения, а не спорить о различиях, и предложите вернуться к этой теме в другой раз.

Ваше личное свидетельство должно заключать в себе 4 момента:

- 1) Ваша жизнь до обращения.
- 2) Ваше обращение ко Христу.
- 3) Суть Евангелия.
- 4) Ваша жизнь после обращения.

Свидетели Иеговы имеют свое собственное необычное представление о некоторых вопросах, и если вы в своем свидетельстве затронете эти темы, они отвлекутся от сути ваших слов и начнут спорить о деталях. Поэтому, рассказывая о своем обращении ко Христу, избегайте опасных моментов. Если вы не хотите сразу же увязнуть в споре, излагайте суть Евангелия с учетом приведенных ниже советов. На последнем этапе разговора, когда дело дойдет до разговора о Библии, вы можете вновь вернуться к этим советам.

Обратите внимание:

- 1) Вместо «адских мучений» следует говорить о «вечном отделении от Бога», чтобы избежать преждевременного спора о вечном воздаянии, поскольку Свидетели Иеговы не верят в ад как таковой.
- 2) Вместо «жизни на небесах» следует говорить о «вечной жизни», чтобы избежать преждевременного спора о том, все ли верующие попадут на небеса, или некоторые из них будут вечно жить в раю на земле, как полагают Свидетели.
- 3) Говорите не «Иисус умер на кресте», а «Иисус умер за меня», чтобы избежать преждевременного спора о том, какой формы был крест Христа (Свидетели считают, что Он был распят на вертикальном столбе).

Договоренность о встречах на будущее

На этом этапе вашей целью будет договориться о следующих встречах, об их сроках, продолжительности и темах, избегая при этом негативных моментов, которые могли бы отбить у Свидетелей желание общаться. Постарайтесь получить от Свидетелей четкое и конкретное обещание придти на все намеченные встречи.

Несколько советов:

- 1) Объясните, что вы очень хотите пообщаться со Свидетелями и больше узнать о том, во что они верят: «Я бы очень хотел продолжить наше общение и лучше понять, во что вы верите. Я бы хотел внимательно разобрать ваши учения и узнать, чему, с вашей точки зрения, учит Божье Слово».
- 2) Договоритесь о конкретном количестве встреч: «Мы могли бы встретиться раза четыре в течение следующего месяца, что вы об этом думаете? Сможете ли вы придти еще раз?»
- 3) Определите общие темы предстоящих бесед: «Может быть, на первой встрече мы поговорим о том, почему вы считаете истинным именно свою религию? Согласны?... На следующей встрече мы можем поговорить о том, какое будущее ждет истинно верующих, и какой будет окончательная участь Божьего народа? Что скажете?» Таким образом, вы сможете использовать разработку «Являются ли Свидетели Иеговы Божьим Пророком?» во время первой встречи, а разработку по 144 000 в следующий раз. И, конечно, не стоит затрагивать какие-либо негативные вопросы на этом этапе, когда вы договариваетесь со Свидетелями о встречах.
- 4) Установите продолжительность встреч: «Я хочу быть уверенным, что нам хватит времени для обсуждения каждого вопроса. Можете ли вы выделить, как минимум, по 2 часа на каждую встречу, чтобы мы успели поговорить обо всем?»
- 5) Договоритесь конкретно о дате и времени предстоящих встреч. Запишите то, о чем вы договорились, и еще раз повторите вслух для Свидетелей Иеговы: «Итак, мы встречаемся 15-го июля в 6 часов вечера для двухчасовой беседы...»

- 6) Объясните, что вы хотите быть уверены, что начатые встречи будут продолжены и доведены до конца. Спросите: «Вы уверены, что располагаете достаточным временем, чтобы встречаться с нами? Не хотелось бы начинать серьезный разговор, если мы не сможем его закончить». Обычно Свидетели отвечают в таком духе: «Да у нас есть время. Этим мы и занимаемся». Тогда поясните: «Я задал этот вопрос потому, что к своим собственным обязательствам отношусь очень серьезно. А что ваша религия учит о выполнении обещаний?» Обычный ответ сводится к тому, что Свидетели Иеговы честные люди. Подведите итог: «Хорошо, я могу быть уверен в том, что мы с пользой полезно проведем время на встречах, о которых договорились».
- 7) Выразите вашу благодарность и уважение: «Спасибо вам за желание уделить время обсуждению этих важных вопросов. Далеко не все готовы к серьезному разговору о Библии и о том, что Бог требует от нас».
- 8) Впоследствии, когда вы поднимете вопросы, к которым ваши собеседники отнесутся негативно, они, скорее всего, захотят уйти. Напомните им о взятых обязательствах это может вынудить их остаться. Но многие Свидетели Иеговы думают, что в отношении подобных встреч сдерживать обещания не обязательно.

Рассмотрение публикаций Сторожевой Башни

Данная разработка предусматривает использование фотокопий литературы Сторожевой Башни. Это важно знать, потому что Свидетелям Иеговы запрещено читать любую критику в адрес их организации. Скажите своим собеседникам, что у вас есть некоторые фотокопии, сделанные с публикаций Сторожевой Башни, которые вам хотелось бы обсудить. Это их собственные материалы, а не критика в адрес Сторожевой Башни.

Помимо этих фотокопий наша разработка предусматривает использование цитат из публикаций Сторожевой Башни, переведенных на русский язык, и сопроводительных вопросов, которые следует задать Свидетелям Иеговы. Многие старые публикации Сторожевой Башни в настоящее время недоступны в русском переводе, поэтому в тех случаях, когда цитируются публикации на английском языке, цитаты переведены на русский язык. В тех случаях, когда соответствующие публикации на русском языке имелись в наличии, мы цитировали текст русскоязычного издания.

Читайте по одной цитате, задавая прилагающиеся к ней вопросы. Вопросы построены таким образом, чтобы подчеркнуть важные для нашей темы моменты, но избежать споров об их истинности. Некоторые вопросы иногда ставят Свидетелей Иеговы в тупик. Если у них нет хорошего ответа, они могут выдумать нелепое и абсурдное объяснение. Не старайтесь поймать их на слове! Они уже увидели несоответствие между современными убеждениями Свидетелей Иеговы и их собственной литературой — это и есть наша цель. Если вы хотите подчеркнуть какой-то определенный момент, вы можете вновь обратиться к этому вопросу впоследствии, сказав что-нибудь вроде: «Простите, я не совсем понял, что вы хотели сказать. Когда я спросил вас _______, вы ответили ______. Мне не совсем понятна ваша мысль. Может быть, я что-то упустил? Не могли бы вы объяснить немного подробней?» Ваша цель — указать на ключевые моменты в безобидной и невызывающей форме. (В Приложении 2 вы найдете более подробные пояснения, как следует преподносить материал.)

Избегайте споров

Мы настоятельно просим вас следовать приведенным выше советам, поскольку таким образом вы сможете рассказать Свидетелю все, что необходимо, и избежать спора. Выиграть спор и потерять душу для Христа — напрасный труд. Как только Свидетель Иеговы ввяжется в спор, он перестанет улавливать что-либо из ваших слов. О чем думаете вы сами, когда с кем-то спорите? О словах собеседника или о следующем аргументе, который вы используете, как только он замолчит? Свидетели натренированы давать заученные ответы. Стоит вам начать спорить, и ваши слова, скорее всего, останутся без плода. Вы можете достичь тех же результатов попросту раскрыв перед Свидетелями их собственную литературу и задав несколько вопросов. Таким способом вы тоже выскажете все, что думаете, но Свидетелю в этом случае придется обдумать ваши слова, чтобы дать ответ. Кроме того, при таком подходе Свидетели скорее поймут вашу мысль. Их учат, что они должны ответить на ваши вопросы, поэтому общение продлится дольше, если вы будете задавать вопросы, а не делать утверждения.

Как быть с возражениями

По мере изучения представленных материалов Свидетель Иеговы может выдвинуть какие-то возражения. Вот несколько самых распространенных возражений и рекомендации, как на них отвечать.

1) Возражение: «Это отступнический материал. Нам нельзя его читать». (Отступнический материал — это критика в адрес Сторожевой Башни. Отступник — это бывший Свидетель.

Свидетелям Иеговы не разрешается читать какую-либо критику Сторожевой Башни, особенно если она написана бывшим Свидетелем Иеговы.)

Ответ — это не отступническая литература. Это фотокопии публикаций Сторожевой Башни. Разве вам запрещено читать свою собственную литературу?

2) Возражение — «Этот перевод не точен. Он сделан отступниками».

Ответ — Давайте рассмотрим эти цитаты подробнее, и вы скажете, все что о них думаете. Давайте на время разговора допустим, что перевод правильный. К вопросу о его точности мы можем вернуться потом. Я не хочу, чтобы вы верили мне на слово. Если по окончании беседы у вас останутся сомнения, вы можете отнести эти фотокопии кому-нибудь, кто знает английский, и проверить правильность перевода. Я бы посоветовал для этого обратиться к нейтральному человеку (не Свидетелю Иеговы и не христианину). Но что, если перевод правилен, а вы даже не взглянете на эти материалы?

3) Возражение — Фотокопии подделаны.

Ответ — А что, если они настоящие? Не лучше ли вам самим все для себя проверить? Почему бы вам по окончании нашей беседы не отправить их в Общество Сторожевой Башни и не спросить, подлинные ли они? Если все это фальшивка, я тоже хотел бы об этом узнать. Если из Общества ответят, что копии подделаны, я был бы вам признателен за копию этого письма.

Представление Библейской критики Сторожевой Башни

В завершение беседы мы хотим рассмотреть учение Сторожевой Башни с точки зрения Библии. Центр апологетических исследований располагает большим количеством материалов, которые помогут вам приготовиться к разговору на эту тему. Мы советуем вам использовать описанные выше принципы подачи информации. Попросите Свидетеля Иеговы прочитать стихи из Библии, а затем задавайте вопросы. Если возможно, старайтесь удерживаться от споров. Цель разговора — заставить ваших собеседников задуматься. Если они говорят, что не знают ответа на заданный вопрос, предложите им посоветоваться со старейшинами собрания и ответить в следующий раз. Если полученный ответ не имеет смысла или не полностью вас устраивает, поменяйте тему разговора или задайте другой вопрос. Не заставляйте их признать, что они не правы. Свидетели поймут, что не в состоянии ответить на ваш вопрос, даже если не признаются в этом вслух. Мы должны довериться Святому Духу — впоследствии Он обличит этого человека. Если вы хотите, чтобы ваше общение на этом не закончилось и принесло ощутимый результат, повторите свой вопрос, объяснив, что не совсем поняли ответ. Вот пример такого диалога:

Христианин: Во время сотворения мира Иегова был один? Он сотворил все Сам?

Свидетель Иеговы: Нет, Он создавал мир через Иисуса Христа. Сначала Иегова сотворил Иисуса, а затем Иисус создал все остальное.

Христианин: Получается, что все сотворил не Иегова.

Свидетель Иеговы: Совершенно верно. Он не создавал все Сам. Он сотворил мир через Иисуса Христа.

Христианин: Не могли бы вы прочесть Исаия 44:24?

Свидетель Иеговы: Хорошо. «Ибо так говорит Господь, искупивший тебя и образовавший тебя из утробы матерней: Я Господь, Который сотворил все, один распростер небеса и Своею силою разостлал землю...»

Христианин: Я не понимаю. Здесь говорится, что Иегова был «один», и что Он один распростер небеса, но вы говорите, что Он был с Иисусом и создал все через Него. Как это может быть? Как вы может говорить, что Он сотворил все через Иисуса, если Сам Иегова говорит, что Он делал все один?

Заключение

Мы надеемся, что наша разработка поможет вам, когда у вас появится возможность поделиться Благой Вестью со Свидетелями Иеговы. Мы верим, что только Святой Дух может привести человека к познанию Христа. Мы можем указать ему на истину, но все остальное зависит от Бога. В процессе общения со Свидетелями Иеговы мы советуем вам непрестанно молиться за них и полагаться на Божий Дух, который укрепит вас и даст вам мудрость и любовь. Даже если Свидетели Иеговы отвергнут ваши слова, возможно, они увидят свои ошибки и впоследствии придут к покаянию. Разговаривая с бывшими Свидетелями Иеговы, которые стали христианами, мы узнали, что в большинстве своем, перед тем как принять Христа, они многие годы отвергали очевидную истину. Вы не можете знать, во что выльется ваше благовестие. Мы молимся о том, чтобы однажды на небесах услышать от многих бывших Свидетелей Иеговы, что наше свидетельство не прошло тщетно.

Приложение 1. Пример свидетельства

1) Моя жизнь до обращения

Я рос в католической семье. Мои родители не были верными католиками: отец называл себя агностиком, а мать (разведенная и вновь вышедшая замуж) относилась к церкви как-то отстраненно. Католицизм никогда не казался мне разумным, и в старших классах школы я уже не верил в Бога.

Жизнь не приносила мне большого удовлетворения, и я открыл для себя алкоголь и наркотики. Я отрастил длинные волосы и стал похож на своих друзей, также сидевших на наркотиках. Я пытался убежать от проблем, но это никогда мне не удавалось. Просыпаясь по утрам, я вновь с ними сталкивался.

2) Как я услышал Благую Весть

Девушка по имени Джин, недавно переехавшая в дом по соседству с нашим, приглашала меня на свою молодежную группу. После нескольких приглашений я решил пойти и посмотреть, что там происходит. Молодежная группа собиралась вечером в воскресенье, и за ней следовало вечернее богослужение. Я никогда не бывал в такой церкви. Все были так приветливы! Обычно родители старалось держать меня, с моими длинными волосами и бунтарскими замашками, подальше от своих детей, а здесь меня приняли таким, какой я есть. Я помню одну пожилую даму, миссис Тоузи, которая каждое воскресенье подходила ко мне, обнимала и говорила, как она рада, что я пришел. Много людей молилось за меня, хотя я об этом и не подозревал.

3) Изложение сути Благой Вести в виде повествования

Однажды пастор той церкви пришел меня навестить. Он хотел объяснить мне Благую Весть. Он прочел вслух Римлянам 3:23: «...потому что все согрешили и лишены славы Божией», и Римлянам 6:23: «Ибо возмездие за грех — смерть, а дар Божий — жизнь вечная во Христе Иисусе, Господе нашем». Я узнал, что как грешник я буду отделен от Бога на всю вечность. Затем мы вместе прочитали Римлянам 5:8. Там сказано: «Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были ещё грешниками». Это воистину была Благая Весть. Я узнал, что Иисус умер, чтобы заплатить за мои грехи! Потом он поделился со мной стихом из Послания к ефесянам. Это была вторая глава, стихи 8 и 9. В этих стихах говорится: «Ибо благодатию вы спасены чрез веру, и сие не от вас, божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился». Прежде меня учили, что я могу заслужить спасение, что если я буду достаточно хорошим, Бог даст мне вечную жизнь. Но теперь я узнал, что достаточно хорошим не может быть никто, и что спасение — это подарок, который принимается верой, а не дается за заслуги! Потом мы прочитали Деяния 16:31, где говорится: «Веруй в Господа Иисуса Христа, и спасёшься». Я знал, что грешен, и что только Христос может спасти меня. Я знал, что, полагаясь на свои дела, я никогда бы не получил вечной жизни. Я склонил голову и помолился Богу простой молитвой. Я молился: «Господи, я знаю, что я грешник. Я знаю, что никогда не смогу заслужить спасения. Благодарю Тебя, Иисус, за то, что Ты умер, чтобы заплатить за мои грехи. Я знаю, что Ты воскрес и можешь спасти меня. Я принимаю твой бесплатный дар спасения. Я отдаю свою жизнь Тебе. Пожалуйста, войди в мою жизнь и измени меня, сделай меня похожим на тебя Тебе».

4) Моя жизнь после обращения

Христос так сильно изменил мою жизнь! Первым изменением была настоящая жажда читать Библию и знать больше о духовных вещах. Изучая Библию с другими христианами, я увидел, что многое в моей жизни было неугодно Богу. Некоторые из старых привычек — выпивка и употребление наркотиков — отпали сами собой, так как я потерял к ним интерес. От других, например, от курения, я отказывался с трудом. Но Бог был рядом и помогал мне через все это проходить.

Кроме того, во мне возникло желание делиться с другими Благой Вестью. Поначалу моя семья не слишком хотела меня слушать, но к моменту, когда я окончил школу, моя мама, тетя Диана, дядя Дон и два двоюродных брата приняли Христа. У меня было много возможностей рассказывать о Христе своим одноклассникам. В летнее время я работал в двух христианских лагерях и увидел, как много молодых людей приходит к познанию Господа! В конце концов, мой отец стал посещать местную церковь. Он принял Христа и посвятил Ему свою жизнь. Сейчас он член церкви в моем родном городе. Слава Богу!

Приложение 2. Разговор о пророчествах

Вступление

«Итак, есть ли у Иеговы пророк, чтобы помогать им, чтобы предупреждать их об опасностях и объявлять будущее?... На эти вопросы можно ответить утвердительно. Кто же этот пророк?... Этим «пророком» был не один человек, но им была группа мужчин и женщин. Это была маленькая группа людей, следовавших по стопам Иисуса Христа, известная в то время под именем Международных Исследователей Библии. Сегодня их знают как Христианских Свидетелей Иеговы...» («Сторожевая Башня», 1 апреля 1972 г., стр. 197).

Сторожевая Башня претендовала на роль Божьего пророка, но соответствует ли она критериям, которые Библия устанавливает для пророка? Наша разработка показывает, что пророческие претензии Свидетелей Иеговы не отвечают ни библейским критериям, ни критериям, предложенным в их собственных материалах. Более того, мы увидим, как они называли других людей лжепророками за то, в чем неоднократно были виновны сами, — за несбывшиеся предсказания.

Подача материала

Прежде чем использовать эту разработку вам следует изучить все цитаты и вопросы и понять, с какой целью она здесь приведена. Поэтому ниже мы дадим краткие пояснения, почему та или иная цитата включена в данную подборку. Эта информация очень важна, но, пожалуйста, не используйте ее в качестве основы для спора. Мы настоятельно рекомендуем вам следовать описанным выше принципам и, насколько возможно, избегать конфликтов.

(1) «Сторожевая Башня», 1 апреля 1972 г., стр. 197

«Итак, есть ли у Иеговы пророк, чтобы помогать им, чтобы предупреждать их об опасностях и объявлять будущее?... На эти вопросы можно ответить утвердительно. Кто же этот пророк?... Этим «пророком» был не один человек, но им была группа мужчин и женщин. Это была маленькая группа людей, следовавших по стопам Иисуса Христа, известная в то время под именем Международных Исследователей Библии. Сегодня их знают как Христианских Свидетелей Иеговы...»

- 1) Есть ли сегодня пророк, предупреждающий людей о грядущей опасности?
- 2) Кто этот пророк?
- 3) Каким образом этот пророк представлен сегодня?

Общество Сторожевой Башни учит, что их организация является «пророком» Бога, и что этого «пророка» необходимо слушать. Эта цитата показывает, что Общество Сторожевой Башни претендует на роль пророка.

(2) «Священное Писание» (Библия Макария, 1996 г.), Второзаконие 18:20-22

«Но пророка, который дерзнет говорить Моим именем слово, которого Я не повелел Ему говорить, и который будет говорить именем других богов, такового пророка предайте смерти. Если же скажешь в сердце твоем: как мы узнаем слово, которое не Господь говорил? Если пророк скажет именем Господа, но слово то не сбудется и не исполнится, то не Господь говорил сие слово, но говорил сие пророк по дерзости своей, не бойся его».

- 1) Все ли пророки истинны?
- 2) Как Иегова заповедует нам различать истинного и ложного пророка?
- 3) Следует ли слушать пророка, чьи пророчества не сбываются?

Как нам отличить истинного пророка от ложного? Библия говорит, что пророк, чье предсказание не исполнится, — ложный.

(3) «Сторожевая Башня», 15 мая 1930 г., стр. 154-155

«Но можно задаться вопросом, как нам узнать, истинный это пророк или ложный? Есть по крайней мере три способа с уверенность это узнать: (1) Если это истинный пророк, то все, о чем он говорит,

сбудется в точности как было предсказано. Если это лжепророк, его пророчество не сбудется... Разница между истинным и ложным пророком состоит в том, что один говорит слово Господне, а другой говорит свои собственные сны и догадки... Истинный пророк Бога сегодня будет говорить то, чему учит Библия, а то, о чем говорит нам Библия, скоро сбудется. Он не будет провозглащать человеческие теории или догадки, ни свои собственные, ни чужие».

- 1) Когда пророчествует истинный пророк, каким образом сбудутся его предсказания?
- 2) Какой пророк изрекает пророчества, которые не сбываются?
- 3) В чем разница между истинным и ложным пророком?
- 4) Что истинный пророк Божий будет делать сегодня?
- 5) Чего истинный пророк Божий сегодня делать не будет?

Библейский критерий подробно рассматривается в «Сторожевой Башне». Как следует из этой цитаты, если предсказание оказывается ложным, вы имеете дело со лжепророком. Обратите внимание на то, чем занимаются истинные пророки сегодня. Они говорят только то, что содержится в Библии. Они не делают предсказаний на основании человеческих догадок.

(4) «Сторожевая Башня», 15 октября 1958 г., стр. 613

«Где-то между 15 и 23 апреля 1957 г. по земле пронесется Армагеддон! Миллионы людей погибнут в его пламени, и земля будет выжжена. Так пророчествовал один калифорнийский пастор, Михран Аск, в январе 1957 года. Такие лжепророчества порождают неуважение к разговорам об Армагеддоне».

- 1) Что предсказал Михран Аск?
- 2) На каком основании Общество Сторожевой Башни называет его лжепророком?

Обратите внимание на этот пример. Сторожевая Башня цитирует Михрана Аска, который предсказал начало Армагеддона в 1957 году. Когда это пророчество не исполнилось, его назвали лжепророком. Таким образом, они проверили пророка на основании приведенных выше критериев.

(5) «Рай возвращен человечеству теократией!» [Paradise Restored to Mankind By Theocracy!], изд. 1972 г., стр. 353-354

«Иегова, Бог истинных пророков, посрамит всех лжепророков, либо не исполнив ложное предсказание таких самозванных пророков, либо исполнив Свои собственные пророчества, прямо противоположные предказаниям лжепророков. Лжепророки попытаются скрыть причину своего стыда, отрицая, кто они такие на самом деле».

- 1) Какими двумя способами Бог обличает лжепророков?
- 2) Захотят ли лжепророки признаться, что они не являются пророками?

Как Бог изобличает лжепророков? Как следует из приведенной цитаты, иногда Он делает так, чтобы пророчество сбывалось иначе, нежели его объяснял лжепророк. Например, если лжепророк вдруг попытается угадать какую-то библейскую дату, Бог может исполнить пророчество, но не так, как объяснял лжепророк.

(6) «Время близко» [The Time Is at Hand], изд. 1907 г., стр. 76-77

«В этой главе мы приведем библейские свидетельства, доказывающие, что полнота времен язычников, т.е. полное окончание срока их владычества, наступит в 1914 г. н.э., и эта дата будет последним пределом правления несовершенных людей, ...в тот день Царство Божие, о котором Господь наш учил нас молиться, говоря, «Да приидет Царствие Твое», обретет полную власть над всем миром, и что тогда оно будет «установлено», или твердо поставлено, на земле, на руинах сегодняшних установлений».

- 1) Когда, согласно этому предсказанию, закончится человеческое правление?
- 2) Допускает ли это предсказание какую-либо возможность того, что человеческое правление продолжится?
- 3) Правили ли несовершенные люди после 1914 года?
- 4) Обрело ли Царство Божие полную власть над всем миром в 1914 году?
- 5) Было ли Царство Божие установлено на земле в 1914 году?

Это предсказание, сделанное Сторожевой Башней, явно не осуществилось. Очевидно, что несовер-

шенные люди все еще правят на земле. Свидетели Иеговы возразят, что предсказание о 1914 годе было правильным — просто Христос пришел незримо. Вам следует вернуться к цитате № 5 и напомнить Свидетелям их собственные слова о том, как Бог изобличает лжепророков, исполняя Свои обещания иначе, нежели тот предсказывал. «Общество утверждало, что Бог изобличит лжепророка, исполнив Свои собственные обещания прямо противоположным образом, нежели это было предсказано лжепророком. В чем же отличие этой ситуации от произошедшего в 1914 году?»

(7) «Завершенная тайна» [The Finished Mistery], изд. 1917 г, стр. 485

«Кроме того, в 1918 году, когда Бог уничтожит оптом все церкви и миллионы членов церквей, все спасшиеся придут к работам Пастора Расселла, чтобы понять смысл падения «христианства».

- 1) Уничтожил ли Бог все церкви в 1918 году?
- 2) Пришли ли все люди, пережившие 1918 год к работам Пастора Расселла?

Это уже второе несбывшееся предсказание. В 1918 году Бог не уничтожил все церкви и не убил миллионы членов церквей. Спросите Свидетеля, в чем разница между этим случаем и пророчеством Михрана Аска (цитата № 4). «В чем разница между пророчествами Сторожевой Башни о 1914 и 1918 годах и предсказаниями, сделанными Михраном Аском? Почему Общество назвало Михрана Аска лжепророком за то же, в чем виновно оно само?»

(8) «Миллионы ныне живущих не умрут никогда» [*Millions Now Living Will Never Die*], изд. 1920 г., pp. 89-90

«Таким образом, мы с уверенностью можем ожидать, что 1925 год будет ознаменован возвращением Авраама, Исаака, Иакова и верных пророков древности...»

1) Вернулись ли Авраам, Исаак и Иаков в 1925 году?

Вот вам и третье несбывшееся предсказание. Очевидно, что Авраам, Исаак и Иаков в 1925 году на землю не вернулись.

(9) «Доказательство I» [Vindication I], изд. 1931 г., стр. 338-339

«Верные Иеговы на земле испытали некоторое разочарование относительно 1914, 1918 и 1925 годов, и это разочарование было довольно долгим. Впоследствии верные узнали, что эти даты были определенно указаны в Писании, а также перестали называть даты на будущее и предсказывать, что должно произойти к определенному сроку, и научились полагаться (и они действительно полагаются) на Слово Бога в том, что касается событий, которые должны произойти».

- 1) Почему Свидетели Иеговы были разочарованы относительно 1914, 1918 и 1925 годов?
- 2) Признало ли Общество Сторожевой Башни, что приведенные в его литературе даты были ошибочны?
- 3) Если даты были правильными, то что было не так с этими предсказаниями?
- 4) Исполнил ли Иегова Свои пророчества образом, прямо противоположным тому, что предсказывало Общество Сторожевой Башни?
- 5) Чему Свидетели научились в результате этих неудач?

Здесь Сторожевая Башня говорит, что некоторые Свидетели испытали разочарование относительно 1914, 1918 и 1925 годов. Обратите внимание: в цитате не сказано, что «Общество Сторожевой Башни допустило ошибку». Иногда Свидетели говорят, что Общество признает свои ошибки, но все эти признания сформулированы таким образом, чтобы создать впечатление, что ошиблось не руководство, а люди, которые чего-то недопоняли. Заметьте, что Общество якобы перестало называть конкретные даты.

(10) «Признайте факты» [Face The Facts], 1938, р. 50

«По видимому, лучше бы эти Ионадавы, которые задумываются о браке, подождали несколько лет, пока не пройдет жестокая буря Армагеддона, а потом вступали в супружеские отношения и наслаждались благословениями участия в наполнении земли праведными и совершенными детьми».

- 1) Что означает слово «несколько»?
- 2) На какой отрезок времени указывает фраза «несколько лет»?
- 3) Что случилось со Свидетелями, которые отложили вступление в брак и рождение детей в 1938 году?
- 4) Завершился ли Армагеддон через «несколько лет» после 1938 года?

Еще одно ложное предсказание. Конкретная дата не указана, но время возвращения Христа ограничено несколькими годами. Слово «несколько» (*a few*) в английском языке обычно означает 3-5, но никак не более 60!

(11) «Жизнь вечная в свободе сыновей Божиих» [Life Everlasting-in Freedom of the Sons of God], 1966 ed, p. 29-30

«Согласно этой достоверной библейской хронологии, шесть тысяч лет от сотворения человека закончатся в 1975 году, и осенью 1975 г. н. э. начнется седьмой тысячелетний отрезок человеческой истории... Это произойдет не по простому совпадению или случайности, но по любящему замыслу Иеговы Бога, чтобы правление Иисуса Христа, «Господина субботы», соответствовало седьмому тысячелетию существования человека».

- 1) Когда, согласно этому изданию Сторожевой Башни, начнется седьмое тысячелетие человеческой истории?
- 2) Какое событие, по предположению Сторожевой Башни, будет соответствовать седьмому тысячелетию существования человека?

Несмотря на то, что Свидетели Иеговы якобы перестали называть конкретные даты, здесь дается еще одно пророчество! Отметьте, что это пророчество высказано в гораздо менее категоричной форме, нежели предыдущие. Пророчества относительно 1975 года более напоминают последовательные предположения, нежели категорические утверждения.

(12) «Царственное служение» [Kingdom Ministry], May 1974, р. 3

«Говорят, что некоторые братья продают свои дома и имущество, и намереваются прожить остаток своих дней при этой системе в пионерском служении. Это, конечно, прекрасный способ провести то короткое время, что осталось до конца этого злого мира».

- 1) Как, по-Вашему Свидетели Иеговы должны были понять фразу «короткое время, что осталось» в свете того, что Общество Сторожевой Башни поощряло продажу домов ради занятия пионерским служением?
- 2) Как, по-Вашему Свидетели Иеговы должны были понять фразу «короткое время, что осталось» в свете заявления Общества Сторожевой Башни о том, что правление Христа должно начаться параллельно с седьмым тысячелетием существования человека, которое должно было наступить в 1975 году?
- 3) Что случилось со Свидетелями Иеговы, которые в 1974 году продали свои дома, полагая, что до Армагеддона осталось совсем немного времени?
- 4) Наступил ли конец злого мира спустя короткое время?

Это предсказание было дано незадолго до того, как ложность даты 1975 год стала очевидной. Каково значение фразы «короткое время», исходя из контекста? Если вы собираетесь продать свой дом и жить на вырученные средства в течение «короткого времени», на сколько лет вам хватит денег? На 5, максимум на 10, но уж никак не на 30 лет!

(13) «Истина; ведущая к вечной жизни» [The Truth that Leads to Eternal Life], pp. 94-95

«Но когда же настанет это? Сын Бога Иисус Христос даст ответ. После того, как Он обратил внимание на многие вещи, которые показывают, что мы живем в 1914 г. во «время конца», Он сказал: «Не прейдет род [поколение, *HM*] сей, как все сие будет» (Матфея 24:34). Какое поколение имел Он в уме?»

Иисус говорил как раз о лицах, которые «увидят все это». «Всем этим» являются события, которые произошли с 1914 г. и которые произойдут еще до конца этой злой системы. (Матфея 24:33) Даже лица, которые были рождены пятьдесят лег тому назад, не имели возможности увидеть «все это». Они

были рождены после того, как уже произошли частично предсказанные события. Но сегодня живут те люди, которые в 1914 г. были уже достаточно взрослыми, чтобы наблюдать, что происходило, и которые, поэтому, еще и сегодня помнят это. Это поколение стало теперь довольно старым. Многие, которые принадлежали к этому поколению, уже умерли. Но Иисус сказал очень ясно. «Это поколение не прейдет ни в коем случае, пока не произойдет все это.» (НМ) Некоторые лица, которые принадлежат к этому поколению, доживут до конца этой злой системы. Это означает, что конец должен прийти в недалеком будущем!»

- 1) Кого имел в виду Иисус под «родом сим»?
- 2) Сколько лет было этим людям в 1914 году?
- 3) Согласно данной публикации Сторожевой Башни, останется ли еще кто-то из этих людей в живых, когда закончится эта злая система вещей?

Следующие четыре цитаты показывают, как в последнее время Общество изменило свои предсказания относительно поколения 1914 года, когда времени на их исполнение почти не осталось. Первоначально утверждалось, что люди, жившие в 1914 году и бывшие достаточно взрослыми, чтобы понять смысл тех событий, не умрут до тех пор, пока не возвратится Христос. Сколькие из тех людей сегодня еще живы? Время истекало, и еще одно лжепророчество вот-вот должно было рухнуть.

(14) «Пробудитесь!», 8 октября, 1995 г., стр. 4

«Самое же важное то, что этот журнал укрепляет доверие к обещанию Создателя установить мирный и безопасный новый мир еще при жизни поколения, испытавшего происшествие 1914 года».

- 1) Кто обещал наступление «мирного и безопасного нового мира» прежде, чем поколение, испытавшее происшествие 1914 года, умрет?
- 2) Кто такой этот Создатель?
- 3) Является ли это пророчеством во имя Иеговы?

Заметьте, что эти слова названы обещанием Создателя. Свидетели Иеговы иногда говорят, что они никогда ничего не предсказывали именем Иеговы. Поскольку они признают, что Создатель является Иеговой, им будет нелегко доказать, что данное предсказание было дано не именем Иеговы. Эти слова (с незначительными изменениями в формулировке) появлялись в журнале "Пробудитесь!" на протяжении почти 40 лет!

(15) «Пробудитесь!», 8 ноября, 1995 г., стр. 4

«Самое же важное то, что этот журнал укрепляет доверие к обещанию Создателя установить мирный и безопасный новый мир, который заменит нынешнюю беззаконную, порочную систему вещей»

- 1) Что теперь обещает Создатель?
- 2) Изменилось ли обещание Иеговы после 1995 года?
- 3) Точно ли Сторожевая Башня передала суть обещания, данного Создателем до 1995 года?

Изменение было сделано в 1995 году. Обратите внимание на изменение в формулировке.

(16) «Сторожевая Башня», 1 ноября 1995 г, стр. 17

«Горя желанием увидеть конец этой злой системы, служители Иеговы порой строили догадки о времени, когда грянет «великая скорбь», даже связывая эту дату с продолжительностью жизни рода 1914 года и пытаясь вычислить ее. Однако мы «приобретаем сердце мудрое» не рассуждениями о том, сколько лет или дней живет род, но тем, что размышляем, как «счислять дни наши» в радостном восхвалении Иеговы (Псалом 89:12). Слово «род», как его употреблял Иисус, не диктует правило для отсчета времени, но относится преимущественно к живущим в определенный исторический период современным людям с их отличительными особенностями.»

- 1) Какое новое понимание слова «род» предложило Общество Сторожевой Башни в 1995 году?
- 2) Как Вы полагаете, сколько еще осталось в живых людей, которые помнят события 1914 года?
- 3) Сколько лет жизни еще осталось этому поколению?
- 4) Как Вы думаете, почему Общество Сторожевой Башни изменило свои взгляды?

Это выдержка из статьи, которая должна была объяснить перемены в отношении поколения 1914 года. Еще раз обратите внимание: руководство Сторожевой Башни не взяло ответственность на себя, они не признались, что заблуждались или лгали своим читателям. Они сказали, что это «служители Иеговы строили догадки», то есть недопоняли пророчество.

Сейчас Свидетели Иеговы учат, что поколение — это не люди, жившие в 1914 году, а люди, жившие в определенный исторический период, с их отличительными особенностями.